

□新华社记者 霍小光 张旭东 罗宇凡

“十三五”开局!全面建成小康社会进入倒计时。

3月的北京,亿万中华儿女的智慧和力量又一次在这里汇聚。

连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平分别参加十二届全国人大四次会议上海、黑龙江、湖南、青海、解放军代表团审议,看望出席全国政协十二届四次会议的民建、工商联委员并参加联组会讨论,同代表委员们坦诚交流、共商国是,发出向着全面建成小康社会进军的光荣号令。

### 向人民作出庄严承诺

对于来自湘西的苗族女代表郭建群来说,3月8日这一天不仅是节日,更是让她终生难忘的日子。

上午9时,习近平总书记来到湖南代表团参加审议,听取了她的发言并同她亲切交流。

这是郭建群第二次见到习近平。2013年11月3日,习近平考察湘西土家族苗族自治州十八洞村时,作为州长的郭建群当场聆听了总书记关于精准扶贫的要求。

发言时,郭建群动情地说:“两年多来,我们牢记您的嘱托,按照精准扶贫要求去做,十八洞村的百姓收入增加了,村容村貌变化了,村民笑容多了,发展愿望增强了,连大龄男青年解决‘脱单’问题也容易了……”

习近平微笑着问她,去年村里有多少人娶媳妇?

“7个。”郭建群答道。总书记满意地点头。

当得知全州还有50万贫困人口时,习近平问,条件比十八洞村还差的有多少?郭建群说,十八洞村的条件算中等的。习近平追问,不如它的有多少?“接近一半。”郭建群答。

郭建群说,突出的短板在农村贫困人口脱贫。而打赢这场硬仗,最根本的方法是精准。

习近平勉励大家发扬湖南人吃得苦、霸得蛮、扎硬寨、打硬仗的优良传统,坚决打赢脱贫攻坚战。

今年全国两会上,习近平多次强调,要把脱贫攻坚作为“十三五”时期的头等大事来抓。

参加青海代表团审议时,西宁市回族自治州高级中学教师拜秀花代表的发言引起习近平的关注。

拜秀花告诉总书记,这次来出席大会前,她专门对几个农牧区的学校进行了调研,发现变化是明显的。但是,乡村教师整体素质不高问题依然突出,特别是汉语和民族语言双语教师力量薄弱。

习近平指出:“扶贫先扶智,要更加

# 打好全面建成小康社会决胜之战

## ——习近平总书记同出席全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

注重教育脱贫,着力解决教育资源均等化问题,不能让贫困人口的子女输在起跑线上,要阻断贫困代际传递。”

“‘十三五’时期是脱贫攻坚硬骨头、攻城拔寨的时期。”

“必须横下一条心,加大力度,加快速度,加紧进度,齐心协力打赢脱贫攻坚战。”

“确保到2020年现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,绝不落下一个贫困地区一个贫困群众。”

习近平总书记句句坚定的话语,令代表委员倍感振奋,深知重担在肩。

脱贫攻坚时不我待,必须扎实推进。

呼应代表们的意见建议,习近平深刻指出打赢脱贫攻坚战必须注意把握好的问题。

——扶贫不能搞盆景。不能有的地方锦上添花,有的地方还是一贫如洗,依然如故,形成反差。不可复制、不可推广是不行的,这反而有副作用。

——脱贫和高标准的小康是两码事。我们不是一劳永逸,毕其功于一役。相对贫困、相对落后、相对差距将长期存在。要实事求是,求真务实,踏踏实实做这个事,不能搞数字游戏。考核要有正确导向,起到促进作用。

——要注重提高脱贫效果的可持续性。不能这几年集中力量打歼灭战,过了几年又返贫了。

——要把投身脱贫攻坚第一线作为促进干部成长的过程,作为考核识别、培养选用干部的重要渠道。

——扶贫工作不能狗熊掰棒子,我去过的每个地方我都抓反馈。有关部门都派人去看,有的打招呼,有的不打招呼,看到是在认真抓落实,这很好。要坚持以民为本,民有所想所求,我们就要帮助他们,为他们服务。

……

坚定不移的决心,求真务实的态度。

这是中国共产党人向人民作出的庄严承诺。

### 引领发展全局深刻变革

创新,是习近平每年参加上海代表团审议时必讲的话题。

3月5日下午,他来到上海代表团参加审议,进一步指出,新发展理念是方向、是钥匙,首要的就是创新。

杨雄代表介绍了上海自贸试验区和科技创新中心建设的成果及思考;金东寒代表结合高校工作实践对强化产学研相结合的协同创新提出意见建议;朱志远代表结合政府工作报告,就推动科教融合发展,把创新驱动发展落到实处作审议发言……

习近平仔细倾听,时而伏案笔记,时而询问交流。

他强调,自由贸易试验区建设的核心任务是制度创新,科技创新中心建设则要瞄准世界科技前沿,全面提升自主创新能力,力争在基础科技领域作出大的创新,在关键核心技术领域取得大的突破。

当得知上海将获得过诺贝尔奖的国外专家留在上海长期工作,习近平说,要以更加开放的视野引进和集聚人才,加快集聚一批站在行业科技前沿、具有国际视野的领军人才。

“志士惜年,贤人惜日,圣人惜时”,习近平语重心长地说,中国真正成为一个科技强国可能是两个五年、三个五年、四个五年,甚至是三十年、五十年。但我们必须把握时机,找对了创新驱动发展这条路,就要保持定力,一以贯之,锲而不舍地走下去。

创新是引领发展的第一动力,实施创新驱动发展战略是我国发展的迫切要求。

“创新能力是一支军队的核心竞争力,也是生成和提高战斗力的加速器。”习近平在出席解放军代表团全体会议时强调,攻克制约我军建设和改革的突出矛盾,需要以创新的思路办法攻坚克难,看到是在认真抓落实,这很好。要坚持以民为本,民有所想所求,我们就要帮助他们,为他们服务。

党的十八届五中全会鲜明提出创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,这是关系我国发展全局的一场深刻变革,也犹如一条红线,贯穿于习近平的“两会时间”。

在参加青海代表团审议时,习近平与贵德县河阴镇大史家村党委书记毕忠代表有一段长达20分钟的对话,给人留下深刻印象。

“贵德县在什么地方?”习近平问。

“在西宁市的南端,离西宁76公里……”,毕生忠讲述了这几年村子发生的巨变,高兴地对习近平说:“我们那里的老百姓把你,怎么说,喜欢的不得了!”略带紧张却充满感情的一句话,赢得了全场掌声。

“您讲过民族团结是生命线。我们村有6个民族。平常磕磕碰碰的事也会发生,但都不是民族问题,村里成立了‘调解’小组,有问题都能解决。”

“你说的是调解矛盾小组吧?”

“调解小组,我们那里就是这么简称的。”

会场上又是一阵笑声。

“我们以前有个大砖瓦厂,现在停办了,政府引导我们建了新型的建材企业,环保可持续发展。”毕生忠接着说。

“青海的砖瓦生产是过剩还是平衡?”习近平向省里负责同志。

省委书记骆惠宁代表介绍说,过去有一批实心砖企业,现在全部转型……

毕生忠接过话茬说,现在搞的是加气混凝土砌块,就是把火电厂的粉煤灰二次利用,技术含量比较高。

“政府给我们补贴了吗?”

“企业转型的时候,政府给了100多万元,建厂贷款600多万元又给了贴息。现在村里的养老、医疗参保都是我们集体企业代缴。”

“你们现在都种什么庄稼?”

“粮食这两年卖不上钱,政府动员我们种优质饲草,给牧区牛羊育肥。”

“去年牛羊肉价格降了吧?”

“去年一斤羊肉能卖到23块钱,去年只卖到15.6块钱。现在我们办精加工,法式羊排牛排,规模化经营,市场化运作。”“这两年新农村建设,生活条件比城里说不上好,但也差不到哪去。”……

一问一答间将协调发展理念诠释得淋漓尽致,给人以启示。

生态环境保护、绿色发展理念是习近平同代表委员们深入交流的又一个重要话题。

在黑龙江代表团,陆昊代表介绍说,扎龙、三江、珍宝岛湿地已经成为旅游热点。总书记叮嘱,一定要保护好湿地。

在湖南代表团,习近平关心土壤重

金属污染治理情况,详细了解治理辐射技术的特点、成本和处理周期,强调农产品绿色安全无小事。

在青海代表团,习近平询问推进中国三江源国家公园体制试点的情况,强调要保护好三江源,保护好“中华水塔”,确保“一江清水向东流”。

同代表委员们商议“一带一路”建设,强调把我国的边远地区建设成为辐射国际的中心地带;倾听来自老少边穷地区代表反映的意见建议,强调全面建成小康社会就是人民共享的小康,这是中国特色社会主义政治制度的本质体现……

创新、协调、绿色、开放、共享,新发展理念就在这样的交流碰撞中生动具象起来,愈发深入人心。

### 努力形成发展新动能

7日上午9时,人民大会堂东大厅,灯光璀璨,80多名代表济济一堂。习近平来到这里参加黑龙江代表团审议。

东北地区经济发展,习近平倾注了大量心血。

继2013年到辽宁代表团,2015年到吉林代表团,习近平今年把除自己在代表团外“下团”的第一站,选在了黑龙江。

去年7月,习近平在长春主持召开部分省区党委主要负责同志座谈会指出:“振兴东北老工业基地已到了滚石上山、爬坡过坎的关键阶段。”12月,主持召开中共中央政治局会议,审议通过《关于全面振兴东北地区老工业基地的若干意见》,为东北振兴提供了重要遵循。

明确了发展目标,确立了新发展理念,实现发展新跨越的动力又在哪儿?

会场上,代表们发言踊跃,谈了很多基层一线的真实情况,既充满忧患意识,问题导向,又表达出振兴发展的必胜信心。

来自鹤岗的武凤呈代表指出了全省4大煤城面临的6大挑战:资源枯竭、产业单一、经济总量在全省占比下降、财力拮据、人才匮乏、就业艰难。

国企老职工王波代表分析了黑龙江省发展机器人产业等的比较优势,建议国家将一些重大项目、重点工程、重要平台布局在黑龙江。

习近平高度重视大家的意见建议,要求到会的有关部门做认真研究。

他指出,对国有企业发展,政府的作用更多体现在支持、扶持、杠杆作用,但没有现成的“金娃娃”摆在那里。这种情况下,国有企业要“借东风”,激发内生动力,在竞争中增强实力。

4个月前,习近平主持召开中央财经领导小组第十一次会议,首次提出“着力加强供给侧结构性改革”的重大论断。

这一次,在参加湖南代表团审议时,习近平从湖南经济社会发展说开去,强调“推进供给侧结构性改革是一场硬仗”。

“要把握好‘加法’和‘减法’,当前和长远、力度和节奏、主要矛盾和次要矛盾、政府和市场的关系。”

“我国农业主要矛盾已经由总量不足转变为结构性矛盾,解决这一矛盾的根本出路在于推进农业供给侧结构性改革,提高农业综合效益和竞争力。”

……

内涵不断丰富,指向日益明晰,认识更加深入。湖南代表团詹纯新代表在发言中说:“今天不忍痛转型,明天就会面临更大痛苦。”

面对经济下行压力加大,转换发展动能尤显迫切。

如何更好发挥民营企业在形成发展新动能中的特殊作用,习近平念兹在兹。

在习近平的经济思想和发展思路中,坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展,这一点从未动摇。

3月4日下午,习近平专程看望参加政协会议的民建、工商联委员并参加联组会。听取了10位委员发言后,习近平讲了话,用“两个毫不动摇”“三个没有变”,释放出支持非公有制经济发展的重要信号。

“希望广大非公有制经济人士准确把握我国经济发展大势,提振发展信心,在‘一带一路’建设、京津冀协同发展、长江经济带发展等方面做大文章,在新常态下有新作为。”

总书记的嘱托,让很多民营企业企业家深受鼓舞。

王文彪委员深有感触地说,总书记

给民营经济吃了定心丸,注入了强心剂。现在经济有一些困难,但不能因此停步不前,这就是民营企业的韧劲。

为全面建成小康社会掌舵领航

“紧握浆来掌稳舵,双手赢得丰收年。”

一首《乌苏里船歌》,半个世纪,传唱不衰。如今,赫哲族群众正和全国人民一道,疾步前行,奔向全面小康。

在黑龙江代表团,赫哲族“80后”代表刘蕾对总书记说,在兴边富民工程等政策帮扶下,我们的生活就像歌中唱的那样,走上了幸福路,这条路越走越宽广。

习近平亲切地说,这首歌早就耳熟能详,还会哼唱。歌中描绘的就是中华民族大家庭和睦团结的美好景象。

一位代表对刘蕾说,等习总书记到咱们黑龙江考察的时候,就请你唱一曲《乌苏里船歌》吧。“行!”刘蕾爽快地答应。

“中国号”巨轮乘风破浪,行稳致远。

人民在这里看到,领航者的勇气担当,实现梦想的坚强保障。

——中国是中国共产党领导的社会主义国家,这是我们的特色也是本质。

——要想办法调动制造业工人、农民的积极性,把工人阶级主人翁的地位体现出来。这是社会主义的本质要求。

——新型政商关系,概括起来就是“亲”“清”两个字。

——要提高领导干部运用法治思维和法治方式开展工作、解决问题、推动发展的能力,积极培育社会主义核心价值观,引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,让依法办事蔚然成风。

——要保护作风正派、锐意进取的干部,真正把那些想干事、能干事、敢担当、善作为的优秀干部选拔到各级领导班子中来。

——两岸关系和平发展成果需要两岸同胞共同维护,开创共同美好未来需要两岸同胞共同努力,实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞携起手来同心干。

——推进政治建军、改革强军、依法治军,加强军队建设和军事斗争准备,确保如期实现国防和军队现代化建设“三步走”发展战略第二步目标。

……

党的主张、人民的意愿、国家的意志,汇聚在中国特色社会主义生动实践中,凝结成一往无前的磅礴力量,向着全面建成小康社会的美好明天,向着中华民族伟大复兴更加灿烂的未来,前进!

(新华社北京3月15日电)

### 公告

信阳市平桥区五里店街道办事处卫生院宗地坐落于平桥区五里店街道办事处革命街。土地使用证证号:信国用(1990)第1223号,因不慎遗失,土地权利人于2013年11月2日已在《信阳日报》刊登声明作废,现申请补办,已经信阳市国土资源局平桥分局初审。凡对该土地使用权有异议者,请于本公告见报之日起30日内,以书面形式向信阳市国土资源局平桥分局申请主张其权利。逾期无异议者,将按《土地登记办法》相关规定给予补办国有土地使用证。本公告期满后,遗留在社会上的信国用(1990)第1223号土地使用证及有关该宗地土地权属证件证明等一律不再有效。

信阳市国土资源局  
2016年3月16日

### 公告

现将信阳市国土资源局对河南高速公路发展有限责任公司土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于平桥区胡店乡、彭家湾乡、洋河镇、五里店街道办事处。权属性质为国有,使用权类型为划拨,占地面积为504614平方米,用途为公路交通设施用地。宗地位置:北至胡店淮河,南至五里店街道办事处。若对以上公告的土地使用权、所有权及其他权利等存在异议者,请自公告之日起30日内,到信阳市国土资源局平桥分局办理复查手续。逾期无异议者,即认为(上述)已公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局  
2016年3月16日

### 公告

信阳市国土资源局现将信阳市浉河区军粮供应站的土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于浉河区双井办事处双井街北头赵湾,土地权属性质为国有,使用权类型为划拨,用途为仓储用地,土地面积为9863.86平方米。宗地东至107国道,西至浉河区双井街道办事处,南至浉河区双井街道办事处,北至浉河区双井街道办事处。若对以上公告的土地所有权、使用权及其他权利等有异议者,请于公告之日起15日内到信阳市国土资源局浉河二分局申请复查手续。逾期无异议者,即认为上述公布的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局  
2016年3月16日

### 公告

信阳市汇银实业有限公司投资客户:

我局办理的信阳市汇银实业有限公司涉嫌非法吸收公众存款案,因办案需要,请投资客户携带身份证、客户资料、汇款凭证等相关资料原件及复印件,从2016年3月16日至2016年3月30日到专案组办公地点(信阳市公安局平桥分局211、212房间)配合调查,望相互转告。

信阳市公安局平桥分局汇银案件专案组  
2016年3月16日

3月19日14:30  
KX5信阳地区上市会暨春季团购会  
信阳·东风悦达起亚4S店展厅

途未尽 征不止

300份到店礼! 派送现金红包! 超级名模现场走秀! 全城最低价! 全场精品6折! 轮番大奖随意抽……

买起亚 修起亚 必到信阳·东风悦达起亚4S店

销售热线: 3711111 售后热线: 3712666  
地址: 信阳市羊山新区312国道钱村

### 声明

●兹有罗山县鸿翔置业有限公司在信阳银行股份有限公司罗山支行开立的账号为:8802912009000000049的银行开户许可证(核准号:J5159000232101,)及机构信用代码证(证号:G10411521000232104),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有胡新建所有的房屋坐落于信阳市工区路卫校院内,房屋所有权证号为信房权证浉河区字第1010105号,为混合结构壹套,建筑面积55.06平方米,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳信德宝汽车修理有限公司地稅務登記証正、副本(证号:411503317233304),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳永宣矿产品有限公司所有的房屋坐落于羊山新区南京路国际商厦41号楼6层606、607、608号,房屋所有权证号为信房权证浉字第00060030号,为钢混结构三套,建筑面积分别为58.91、58.68、60.68平方米,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市建筑业协会的国税稅務登記証正、副本(证号:411502727035933),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有陈刚、金然所有的房屋坐落于浉河区羚锐大道北长虹花园住宅小区12号楼2单元3层304号,房屋所有权证号为信房权证浉字第00069489号(共有权证号为信房权证共字第00069490号),为混合结构壹套,建筑面积133.44平方米,因不慎丢失,特声明作废。

●据信阳市平桥区人民法院(2015)平法执字第00163—3号裁定书及协助执行通知书,现声明编号为信房权证浉河区字第00019705号房产证作废。特此声明。

### 注销公告

●兹有信阳市浉河区惠方餐饮有限公司,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。

特此公告  
信阳市浉河区惠方餐饮有限公司  
2016年3月16日

●兹有固始县森安林农防治有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。

特此公告  
固始县森安林农防治有限公司  
2016年3月16日